
いきいき生っ子 
◆1学期の終業式、明日からは夏休みです！ 

 新型コロナウイルス感染症の心配とともに始まった１学期。臨時休校となり、どうなることか

と思いました。子供たちも、「自分がコロナウイルスだったらどうしよう」「友達と会えないのが

悲しい」「家から出られずどこにも行けないから最悪」「プリントばっかりより、学校で勉強した

ほうがいい」「早く学校に行きたい」「友達と遊びたい」など様々なことを考えたようです。 

そして、夏休みが短縮され、今日が、１学期の終業式でした。５年の二人が、「１学期がんばっ

たこと」ということで発表してくれました。どの学年も花

や野菜を植えたり、見学をしたり、体験活動をしたりしな

がら、成長しています。１学期の授業も終えることができ

ました。昨日、今日は、お楽しみ会なのか、プールで子供

たちのはしゃぐ声が響き渡っていました。子供たちの頑張

りについては、詳しくは通知表をご覧ください。 

 

【終業式では】次の２つの話をしました。 

１ 自分の命は自分で守る。「命を大切」にしよう。 

  ○交通安全や水難事故、熱中症など、事故やけがに注意して、安全に過ごしましょう。 

   ○新型コロナウイルス感染予防のために、手洗いやマスクを忘れないようにしましょう。 

 ２ お家や地域での「あいさつ」をがんばろう。 

   ○「あいさつ」のやくそくを守って、元気に挨拶をしましょう。 

   ○「オ・ア・シ・ス」運動をがんばりましょう。 

  学校では、その場に応じた言動ができるように指導してまいりました。しかし、反省でまだ

できていないという意見が出ました。また、学校評価でも、挨拶に関する御意見をいただきま

した。そこで、校長先生からの宿題として「あいさつカード」を渡しています。夏休みも家庭

で頑張ってほしいと思ったからです。「あいさつカード」をもとに、子供と挨拶について話して

いただければと思います。自分から朝の挨拶ができたら、ほめてあげてほしいと思います。 
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「オ・ア・シ・ス」運動 

オ…おはようございます 

ア…ありがとうございます 

シ…しつれいします 

ス…すみません 



◆命について考える教育週間 

 いつもなら６月下旬頃に行われる「長崎っ子の心を見つめる教育週間」ですが、今年度は、新

型コロナウイルス感染症予防のために、生月小学校では、９月７日（月）～１３日（日）を計画

しています。しかし、私からのお話は、各学級を回って行いました。 

１年生から４年生までは、「クリスチャン・メルベイユ:文、ジョス・ゴ

フィン:絵、乙武洋匡:訳 かっくん」のお話をしました。丸ばっかりの家

族の中に、四角のかっくんが生まれました。かっくんは四角なので、みん

なと一緒に遊べません。でも、かっくんは、真っ暗な中で明るく光ること

ができることが分かりました。それからはみんなのかっくんを見る目が変

わりました。『いろいろいるよ。まんまる、ふとっちょ、しかくにおちび。

みんなみんなちがうけど、みんなでみんなであそぼうよ。』というお話で

す。子供たちには、自分のいいところが分かり、友達のいいところを認め

ながら、生活できるようになってほしいと思います。 

 

 ５・６年生では、「大野正人:文、ハラアツシ:絵、出口保行:監修 命は

どうしてたいせつなの？」のお話をしました。体を作る命については、「い

ただきます」と続けることで、たくさんの命をもらって生きていることが

分かります。心は、自分の中に入ってきた命が作ってくれます。自分の心

を作ってくれた命に向けた感謝の言葉が、「ありがとう」です。誰にでも起

こる「つらいこと」。そんな時、この「ありがとう」と言ってきた分だけた

くさんの人の助けがある、人とのつながりを大切にというようなお話しで

す。そして、この本の最後に「思いやりの心とは、まさに、生命をいかに大切にするかというと

ころから芽生えてくるのです。」と書かれていました。子供たちには、自他の命を大切にするため

にはどうしたらよいのか考えるきっかけになってもらえればと思います。 

○８月９日（日）は登校日です。２１日は登校日ではありません。 

○８月５日、１９日、２６日の１０：００～１２：００に、 

学校図書館があいてますので、借りることができます。 

○２学期の授業参観は、９月１０日（木）、 

１０月２５日（日）運動会、１１月６日（金）学習発表会、 

１２月１日（火） の予定です。 

○ココロねっこ運動とは、子供たちの心のねっこを育てるために、大人の 

あり方を見直し、みんなで子供を育てる県民運動です。「家庭の日」の 

取組もその一つです。  

そこで、夏休みは、子供たちの自由な時間が増えますので、メディア  

との上手な付き合い方について今一度、話し合っていただきたいと思い 

ます。「ながさき基準」は、夜９時までの利用になっています。 

 

 



◆表彰◆ 

第６２回水道週間 平戸試作品コンクール 

【標語の部低学年】特別賞 ３年生 やってない？ 水の出しすぎ いけないよ 

【標語の部高学年】特別賞 ４年生 大切に 日本の水は おいしいよ 

【図画ポスターの部高学年】 

        最優秀賞 ６年生 少しの水でも大切に  

         優秀賞 ６年生 水はみんなのエネルギー 

         特別賞 ５年生 きれいな水は大切に 

         特別賞 ６年生 豊かな生活を作る水  

 

１学期のベストブック賞 

学級の中で、冊数もですが、本に興味を持ち、進んで本を

読んでいた人たちです。おめでとう！！ 

 

 

 

 

 

 

少年の主張大会 

７月１１日（土）に行われた、少年の主張大会。生月小学校の代

表として、６年生さんが「進め 私！」と題して発表し、優良賞と

なりました。 

今年度は、新型コロナウイルス感染予防のため、市会議場での発

表となり、私たちは応援に行くことができませんでした。スマート

フォン越しに見ると少し緊張していましたが、ふりを入れながら上

手に発表できたと思います。内容は、自分自身の弱さを見つめ、友

達との関係の中で、自分自身も変わろうとし、強く決心するというものでした。自分を見つめる

ことができることは素晴らしいことだと思います。 

 

◆お願い◆ 

新型コロナウイルス感染症について 

 今、また、感染が広がりつつあります。新型コロナウイルスに感染したり、濃厚接触となった

りした場合などは、御連絡いただきますようお願いいたします。 

ＴＥＬ  学校 ２２－９２４２    


